
3ος Στρατηγικός Στόχος:  

Ελκυστικό πλαίσιο ζωής σε ένα λειτουργικό πολυκεντρικό  οικιστικό δίκτυο 

 

Ο στρατηγικός στόχος της βελτίωσης της ποιότητας ζωής απαντά στο ζήτημα της ενίσχυσης της 

ελκυστικότητας της περιοχής, η οποία εξαρτάται από την λειτουργικότητα της χωρικής και 

οικιστικής οργάνωσης της περιοχής. Αυτή η λειτουργικότητα επηρεάζεται από την ορεινότητα 

της περιοχής και την διασπορά των υποδομών και των εξυπηρετήσεων σε πολλούς οικισμούς. 

Το γεγονός αυτό μειώνει την αποτελεσματικότητα των υποδομών και αυξάνει το κόστος τους.  

Ο στρατηγικός αυτός στόχος θα συμβάλλει στην υπέρβαση των κληρονομημένων χωρικών 

διαφοροποιήσεων και ανισοτήτων ως αποτέλεσμα α) των πολιτικών που εφαρμόστηκαν ή δεν 

εφαρμόστηκαν, β) της διοικητικής διαίρεσης, γ) της ελκυστικότητας γειτονικών αστικών 

κέντρων, δ) της αδυναμίας της περιοχής να ανταγωνισθεί ένα παραγωγικό μοντέλο βασισμένο 

στην εντατικοποίηση των παραγωγικών συντελεστών σε βάρος της ποιότητας και τέλος, ε) των 

πιο πρόσφατων επιπτώσεων της εισβολής και κατοχής.  

 

Για την επίτευξη του 3ου στρατηγικού στόχου θα πρέπει να συνδυασθεί αποτελεσματικά η 

βελτίωση της κινητικότητας του πληθυσμού, η εξασφάλιση κατά το δυνατόν εφάμιλλων με την 

υπόλοιπη Κύπρο κοινωνικών υπηρεσιών, υποδομών και εξοπλισμών. Αυτός ο συνδυασμός θα 

επιτρέψει την ενίσχυση α) της πολιτιστικής δημιουργίας των νέων, β) της φροντίδας των 

ηλικιωμένων της περιοχής και γ) συμφιλίωση της οικογενειακής και επαγγελματικής ζωής. 

Τέλος, στο πλαίσιο των περιορισμών που θέτει η ορεινότητα και η έλλειψη κεντρικών τόπων θα 

πρέπει ο σχεδιασμός της οικιστικής και χωροταξικής οργάνωσης της περιοχής να συμβάλλει 

στην βελτίωση των χωρικών και οικιστικών λειτουργιών, στην ανάδυση ορισμένων βασικών 

κεντρικοτήτων και στην κάλυψη των εξυπηρετήσεων σε επίπεδο ευρύτερων ζωνών-ιστορικών 

περιοχών. 

 

Η ενίσχυση της πολυκεντρικότητας στοχεύει στην εξασφάλιση της λειτουργικής χωρικά σχέσης 

μεταξύ τόπου διαμονής, απασχόλησης και κεντρικών σημείων εξυπηρέτησης. Αυτή η επιδίωξη 

ευνοεί την προώθηση του μακροπρόθεσμου στόχου της συγκράτησης και της προσέλκυσης 

πληθυσμού στο σύνολο των ιστορικών περιοχών και των απομονωμένων κοινοτήτων της 

περιοχής Τροόδους και κατ’  επέκταση συμβάλλει στην κοινωνική και εδαφική  συνοχή της.  

 


